

市民姚春英： 以多肉为媒传递快乐



姚春英在打理种植的多肉

□本报记者 高红侠 文图

几年前,市民姚春英与多肉植物结缘,从此一发不可收。她在种植的同时,还自学扦插技术,从几盆发展到现在的近200盆,热情的她还总是把种植的多肉分享给亲戚或朋友,将这种快乐传递给更多的人。近日,记者来到姚春英家,听她诉说与多肉植物的情缘。

姚春英家住市区新程街,她家七楼阁楼上十几平方米的阳光房里春意盎然,花架、窗台上摆满了大大小小的多肉植物,姿态各异,有近200盆。“这是‘法师’,这是‘胧月’,这是‘柠檬王子’……”说起自己种植的

多肉,姚春英如数家珍。

姚春英是位资深花迷,从小爱养花。2013年,一次偶然的机会,她接触到多肉植物,立刻被其玲珑可爱的外观深深吸引。她从网上买来一些多肉种植,由于经验不足,多数被养死。“主要是浇水太多,经常烂根。”姚春英毫不气馁,通过网络查询多肉种植方法,还向一些肉友请教。渐渐地,她掌握了不同品性和不同季节多肉植物的生活习性,还摸索出用多肉叶片或茎扦插繁殖的方法。

“这些多肉都是搬来后才养起来的,每次看到自己没有的品种就忍不住想买。”姚春英笑言,她家原来

的房子在一楼采光不好,当时只养了十几盆多肉。三年前,为了方便小儿子上学,她买下了这套房子。“我爱种花,当初也是看中南边这个大露台了。”搬来之前,她亲自动手将南边的大露台装修成阳光房。在她的影响下,上小学的小儿子也非常喜欢多肉,经常和她一起为多肉浇水、施肥。她种植的多肉大多是普通的品种,价格不算太贵。“只要用心栽培,再普通的品种也能长成漂亮的盆景。”

“受种植环境、温差、光照等因素的影响,根据品种和季节不同,多肉出锦后姹紫嫣红漂亮极了。”姚春英说,正是肉肉们的可爱和在

不同季节发生的变化吸引着她。只要有空,她就会待在阳光房里给多肉施肥、浇水、疏叶,侍弄它们。

为了更好地养好多肉,她还经常琢磨着养老桩、控形。“老桩容易定形,形好看了,自己看着也舒服。”心情烦躁时,她就静静地坐在多肉旁,慢慢欣赏。

姚春英性格外向,亲朋好友经常来她家串门,只要对方喜欢自己种的多肉,她就慷慨相送。大家知道她喜欢古香古色的陶罐花盆,遇到这样的花盆就给她送来。姚春英说,自从多肉走进了她的世界,她原来急躁的性格变得细腻了许多,同时也收获了不少友情和快乐。

2021年度会计中级资格证书明起发放

□记者 李科学

本报讯 2月27日从市财政局会计科传来消息,2021年度会计专业技术中级资格证书将于3月1日起开始发放,考生可在3月1日至6月30日期间的每周二、周四领取。

据悉,证书发放对象为在我市参加2021年度会计专业技术中级资格考试、成绩达到国家合格标准、符合考试各项规定并取得相应会计专业技术资格的人员。考生须本人携带身份证、毕业证至市财政局会计科经审核后领取资格证书。

安全知识进社区 志愿活动暖人心

□记者 吕占伟

本报讯 为增强辖区居民消防安全意识,提高应急处置能力,2月26日下午,市城乡一体化示范区应滨街道办事处同市义工联、市立德社会工作服务中心在德馨苑社区开展“安全知识进社区”志愿服务活动,示范区消防救援大队和示范区应急、民政部门参与活动。

活动中,市义工联蓝天救援队队员向居民们详细讲解急救技能,用人体模型给大家展示了心肺复苏、海姆立克等急救操作方法,并邀请居民现场模拟演示。同时,示范区消防救援大队队员实地演示灭火器的使用方法,为社区居民发放消防知识宣传资料,解答居民在日常生活、工作中遇到的消防安全难题。爱心社工还在现场为社区居民提供了理发、义诊、法律援助、家电维修等志愿服务活动。

据了解,当天的活动是今年第二场“公益社区行”项目活动。

上半年自考3月3日起网上报名 今年起原磁卡准考证不再使用

□记者 傅纪元

本报讯 市招办2月27日提醒考生,上半年高等教育自学考试考生报名和缴费时间为3月3日9:00至7日18:00,网上打印准考证时间为4月11日9:00至17日14:45,考试于4月16日至17日进行。

根据安排,网上报名期间,考生登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”(zkwbhaee.cn)按照要求填报相关信息,其中在上传本人身份证照片环节,考生如不按规定上传图片,上传虚假图片而影响报名和考试的,后果由本人承担。考生在报名期限内应及时登录网

上报名系统查看审核状态,审核未通过的考生,及时根据提示修改个人信息,重新提交接受审核,逾期视为自动放弃报名。

另外,考生申请办理转出外省和省内转考的时间是3月1日9:00至18:00,申请免考的时间是3月5日9:00至7日18:00,在籍考生信

息修改时间3月3日至5日的9:00至17:30,具体要求可登录河南省高等教育自学考试考生服务平台查询。从今年上半年开始,考生网上打印准考证(含座号通知单),原磁卡准考证不再使用。我市考生自考报名期间如有问题可拨打市招办4973009进行咨询。

鲁山妇联搭建“连心桥” 解决妇女就业难

□记者 胡耀华

本报讯 2月25日下午,鲁山县妇联组织城区附近30余名乡、村(社区)妇联主席到该县洁利康等公司进行参观、了解,帮助企业解决用工难和妇女就业难问题。

每年春节过后,因缺乏信息和沟通导致企业“招工

难”和农民“就业难”,鲁山县妇联主席段雪枫与该县相关部门组成“考察团”,带领各乡、村(社区)妇联主席30余人深入辖区企业调查了解相关情况,为企业和妇女“牵线搭桥”。当天,她们先后赶往河南洁利康医疗用品有限公司、平顶山市恒创工贸有限公司、平顶山市联众工贸有

限公司等,认真听取企业负责人的用工情况和产品介绍,了解企业上班时间、工资情况和发展前景等,然后通过微信等方式传给有外出打工意向的辖区女性。

“这个活动很好,今天看了几家企业用工情况,发现我们村很多女性都适合干。”在一家企业门前,汇源街道办事处

处军王村妇联主席陶鸽说,回去后她一定大力宣传,动员更多姐妹到这些企业务工。

“她们积极搭建建企‘连心桥’,不但为广大妇女拓展了就业渠道,也为企业解决了用工难。”一家企业负责人说,在妇联工作人员牵线下,当天就有多名妇女同意到他们公司务工。

城市留言板 4940000

希望规范共享单车停放

微友“A小欧”留言:市区姚电大道与稻香路交叉口共享单车乱停乱放,望有关部门管理一下。

音响声音大,扰民

微友“就这?!”留言:市区平东幼儿园鸿鹰小区园每天早上的铃声、音响声音太大,影响附近居民休息。(本报热线办)

新闻短波

2月26日上午,郟县白庙乡党委、政府、人武部的领导为后村村民叶洋河家送来其子叶晓冬立三等功的喜报。叶晓冬于2010年入伍,系中国人民解放军某部三期士官。在2021年度工作中成绩突出,荣立三等功一次,获1000元现金奖励。(孙书贤)